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ATA Nº 011/2025  
SESSÃO ORDINÁRIA 

 Realizada no dia 10 de março de 2025 
Dez dias do mês de março do ano dois mil e vinte e cinco (10.03.2025), na 

Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo “quórum” regimental, na 

presença dos vereadores: Cezar Formentini/PD, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Elder Knapp/MDB, Iris Lamm Selig/PP, Letícia 

Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/ PDT, Marcia Worm/PDT, Mauricio 

Franco/PSDB e Vilmar Soares da Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Elder 

Knapp, sob a proteção de Deus abriu os trabalhos da presente sessão ordinária 

cumprimentando os presentes e colocando em discussão a Ata de nº 010/2025 da 

sessão ordinária realizada no dia 05 de março de 2025. A ata de nº 010/2025 foi 

colocada em discussão, como ninguém se manifestou foi colocada em votação 

sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou ao vereador Maikon Luz 

Vicente para que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia. Em seguida, convidou 

a todos para em pé ouvirem a execução do Hino do Rio Grande do Sul. Na 

sequência, agradeceu o vereador pela leitura e solicitou ao 1ª Secretário da Mesa 

Diretora, para que efetuasse a leitura do expediente recebido e das proposições. 

EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão Ordinária do dia 10 de março de 2025. - Ofício 

nº 018/2025, de autoria do senhor Prefeito Municipal, encaminhando o Projeto de 

Lei nº 014/2025, que institui jeton para servidores integrantes da Unidade gestora 

do Fundo de Aposentadoria e pensão do servidor – FAPS, e dá outras 

providências.” - Ofício nº 019/2025, do senhor Prefeito Municipal, encaminhando 

para apreciação o Projeto de Lei nº 015/2025, que dispõe sobre o plano de 

benefícios do regime próprio de previdência social, dos servidores efetivos do 

município de Santo Antônio do Planalto – RS e dá outras providências. - Ofício nº 

020/2025, de autoria do senhor Prefeito Municipal, encaminhando para apreciação 

o Projeto de Lei nº 016/2025, que dispõe sobre o plano de custeio do regime próprio 

de previdência social do município de Santo Antônio do Planalto; - Ofício Circular 

DCF nº 09/2025, de 06 de março de 2025, de autoria do TCE-RS, sobre: 

“ORIENTAÇÕES QUANTO ÀS CONTRATAÇÕES DE EMPRESAS VOLTADAS À 

ORGANIZAÇÃO DE CONCURSOS PÚBLICOS E PROCESSOS SELETIVOS.” -

Demais convites para cursos e eventos. PROPOSIÇÕES: Foi efetuada a leitura do 

Projeto de Lei de nº 014/2025, de 07 de março de 2025, de autoria do Poder 

Executivo, que: “INSTITUI JETON PARA SERVIDORES INTEGRANTES DA 

UNIDADE GESTORA DO FUNDO DE APOSENTADORIA E PENSÃO DO 

SERVIDOR – FAPS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, do Projeto de Lei de nº 

015/2025, de 07 de março de 2025, de autoria do Poder Executivo, que: “DISPÕE 

SOBRE O PLANO DE BENEFÍCIOS DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA 

SOCIAL DOS SERVIDORES EFETIVOS DO MUNICÍPIO DE SANTO ANTÔNIO 

DO PLANALTO – RS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” e do Projeto de Lei de nº 

016/2025, de 07 de março de 2025, de autoria do Poder Executivo, que: “DISPÕE 

SOBRE O PLANO DE CUSTEIO DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA 
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SOCIAL DO MUNICÍPIO DE SANTO ANTÔNIO DO PLANALTO”. - Indicação de 

nº 021/2025, de autoria do vereador Vilmar Soares da Silva/PDT, solicitando que 

juntamente com o setor competente estude a possiblidade de manter funcionários 

que realizem a limpeza dos banheiros públicos na Praça Lothário Schneider, pois 

o vereador esteve nos locais no final de semana e presenciou um ambiente sujo e 

desorganizado. Além disso, solicita-se a reparação da rede elétrica dos banheiros. 

Justificativa: Justificamos esse pedido, pois a indicação é imprescindível para a 

comunidade utilizar a praça de forma plena, com todos os serviços a disposição. 

Ademais, a limpeza do local é essencial para que a população fique motivada a 

usufruir dos ambientes públicos do município. - Pedido de Providências de nº 

018/2025, de autoria do vereador Maikon Luz Vicente/PDT, solicitando que seja 

enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando que determine ao setor 

competente, para que sejam procedidas melhorias com empedramento e 

compactação na estrada de Estância Nova (na subida) no acesso a propriedade do 

senhor Rudi Devalle. Justificativa: Justifica-se esse pedido, pois nesses locais há 

grande dificuldade de trafegabilidade, principalmente em dias chuvosos, o que vem 

causando transtornos principalmente aqueles moradores. Sendo assim, 

destacamos a importância de ser atendido esse pedido, visto que o período de 

inverno, onde as chuvas se intensificam, está se aproximando. - Pedido de 

Providências de nº 017/2025, de autoria da vereadora Letícia Karling/PSDB, 

solicitando que seja enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando que 

determine ao setor competente, para que seja averiguado o problema nas 

luminárias públicas localizadas na Rua Diva Laura Deuner, mais precisamente no 

início da rua, logo que sai da Avenida Jorge Muller, nas proximidades da residência 

de Clair Deuner e Luísa Proença. Justificativa: Justifica-se esse pedido, pois é um 

apelo daqueles moradores, tendo em vista que o referido trecho fica praticamente 

às escuras. Salientamos que é muito importante uma boa iluminação pública, para 

oferecer boas condições de mobilidade urbana, segurança e consequentemente 

bem estar a nossa população. - Pedido de Providências de nº 016/2025, de 

autoria da vereadora Letícia Karling/PSDB, solicitando que seja enviado ofício ao 

Senhor Prefeito Municipal, solicitando que determine ao setor competente, para que 

seja procedida a sinalização dos redutores de velocidade localizados na Rua 

Balduíno Arendt, com a pintura dos mesmos. Justificativa: A referida rua, devido ao 

declive, tem a propensão para o desenvolvimento de alta velocidade pelos 

motoristas e como ali geralmente tem uma grande concentração de pedestres, 

ciclistas, destacamos que é essencial a existência de uma sinalização clara, visível, 

para garantir a eficácia real do redutor de velocidade. Quando os motoristas 

visualizam um redutor de velocidade, são mais suscetíveis a diminuir a velocidade, 

minimizando desta forma o risco de acidentes. Após a leitura das proposições, o 

senhor Presidente deferiu as indicações e os pedidos de providências na forma 

regimental. E, como não haviam vereadores inscritos para o Espaço do Grande 

Expediente, passou-se para o espaço das Comunicações, estando inscritos os 
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vereadores: LETICIA KARLING: Primeiramente, cumprimentou a todos os 

presentes e aqueles que acompanhavam via Facebook. Em seguida, relatou sobre 

seus pedidos de providências os quais alega serem simples de resolver e que 

remetem a iluminação pública da rua Diva Laura Deuner, onde a decorrência de 

duas luminárias que estão queimadas por um determinado período de tempo. Os 

moradores lhe procuraram apelando para que o órgão competente resolvesse esta 

situação, o qual a vereadora já faz há algum tempo, ainda relata que todos fazem 

o pagamento da iluminação pública, portanto é de direito de cada cidadão. Logo 

após, citou sobre a rua Balduíno Arendt, para que assim que possível, seja 

realizado a pintura do redutor de velocidade, pois foi feito o trecho para baixo da 

praça novamente, aonde foi feito um novo quebra-molas e não foi realizada a 

pintura, assim evitando riscos de acidente e tendo mais visibilidade. Em seguida, 

agradeceu a todos. MAIKON LUZ VICENTE: Inicialmente, cumprimentou a todos 

os presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. Logo após, agradeceu à 

secretaria de obras, aonde foi realizado o trabalho de patrolamento, alargamento e 

empedramento de estrada desde a propriedade do seu Gildo Grevenhagen até a 

lavoura da propriedade Schmaedecke, onde foi feito um ótimo trabalho. Em 

seguida, citou que vêm hoje com o pedido de providências na estrada de Estância 

Nova, na subida da propriedade do munícipe Anderson Nienoff, aonde encontra-se 

com falta de pedras, dificultando a subida de carros e caminhões, e que assim em 

seguida seja realizado na propriedade do munícipe Rudi de Valle vindo sentido ao 

município de Ernestina, aonde alguns trechos estão com falta de pedra. 

Posteriormente, afirma que conversou com o secretário Moises sobre as estradas 

e principalmente pela que passa na propriedade de Darci Altmann que está com 

bastante pedras soltas na subida de sua propriedade, o secretário lhe passou que 

assim que possível estará realizando este pedido, pois estão trabalhando nas 

estradas do camping Ribas até o asfalto que liga Não- Me- Toque com a estrada 

de Rodeio Bonito, a BR e até Rincão Doce, aonde no momento a secretaria de 

obras está realizando seu trabalho, sendo feito alargamento e empedramento das 

estradas, ficando um ótimo trabalho. Também sobre a indicação do vereador 

Vilmar, afirmou que é muito importante e conversou com prefeito sobre isso e que 

lhe disse que está com o pensamento de pôr um funcionário no local que seja 

responsável pela praça. Faz um apelo a comunidade para que ajude a cuidar, pois 

vê em volta da praça muitas garrafas jogadas, mesmo com lixeiras o suficiente 

disponível. Foi até a praça no último domingo e percebeu que há muitas bitucas de 

cigarro jogadas ao campo, pedindo a todos que não joguem tocos de cigarros pela 

praça e para que ajudem a colaborar para mantê-la limpa. Em seguida, agradeceu 

a todos. MARCIA WORM: De início, cumprimentou a todos os presentes e aqueles 

que assistiam via Facebook. Logo após, falou que sua fala seria para as colegas 

vereadoras, funcionárias desta casa, e as munícipes que se faziam presentes 

naquela noite. Falou sobre o dia da mulher que é todos os dias, que estão todos os 

dias na batalha, observando a história, se percebe que as mulheres têm enfrentado 
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diferentes dificuldades nos últimos anos e vêm sempre se destacando em várias 

áreas, destacou que foi uma mulher, Margaret E. Knight quem inventou a sacola de 

papel no ano de 1871, quem inventou o filtro de café foi Melitta Bentz em 1908, 

parecem serem insignificantes, mas fazem a diferença no nosso dia a dia, o 

limpador de para-brisas foi Mary Anderson, Gladys West criou o modelo 

matemático do contorno da terra, que estabelecem as bases de GPSs até hoje, 

demarcando que isso é um orgulho para as mulheres. Josephine Cochrane 

inventou a lava-louças em 1886, Marian Croak inventou o protocolo do IP tecnologia 

usada para comunicações e palestras, também temos Hedy Lamarr que inventou o 

sistema de salto de frequência no ano de 1941 que deu origem ao wi-fi e bluethooth.  

Relata que participamos dessa trajetória fazendo história e querendo que mais 

mulheres se encorajem e façam que todos os dias sejam o dia delas, tomem 

iniciativas para algumas atitudes e ações. Alega que no domingo presenciou nas 

redes sociais que a munícipe Kailane Delazeri participou de uma maratona de 

corrida, em 1967 não era autorizado a mulher participar, somente homens; em 1967 

Kathrine Switzer só com as iniciais de seu nome se inscreveu para participar, no 

meio da corrida ela foi flagrada e tentaram tira-la, mas não conseguiram. Parecem 

detalhes pequenos, mas fazem diferença no dia a dia. A homenagem fica a todas 

as mulheres que fazem com que o mundo seja cada dia melhor. Em seguida, 

desejou um grande abraço a todos. VILMAR SOARES DA SILVA: Para iniciar, 

cumprimentou a todos os presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. Logo 

após, falou sobre sua indicação aonde na sexta-feira foi ao jogo de futebol society 

na praça e houve várias reclamações de visitantes, dos banheiros, foi averiguar a 

situação e realmente é crítico. A água correndo dentro do banheiro, pias entupidas, 

lixo jogado no chão, é impossível fazer uso do banheiro, principalmente na sexta, 

aonde há vários visitantes e nas quartas-feiras também, aonde ocorre um grande 

circuito de pessoas na praça. Afirmou que nos deparamos com esta situação que 

é bem complicada e por isso conversou com o prefeito e o secretário para uma 

possível contratação de um funcionário aonde seria necessário a permanência 

deste no campo em dias de jogos, assim mantendo a praça e o campo limpos. Para 

finalizar, falou sobre os suportes de luz ali arrancados, acredita que o secretário 

determine ao funcionário a que faça este suporte, ainda faz um apelo ao seu pedido 

para câmeras de vigilâncias, assim ajudando na vigilância do campo e conseguindo 

inibir as atitudes não condizentes com o correto. Em seguida, agradeceu a todos. 

CEZAR FORMENTINI: Primeiramente, cumprimentou a todos os presentes e 

aqueles que acompanhavam via Facebook. Após, falou sobre os projetos que 

entraram na casa referente a vida do funcionário público e o RPPS, projetos 

importantes, pois deve ser analisado da seguinte forma: ´´O funcionário público ele 

é uma engrenagem fundamental dentro do município, existem serviços públicos 

prestados pelos funcionários do município que são essenciais a nossa comunidade, 

tem muita coisa que se faz aqui que antigamente tinha que recorrer a outras cidades 

e hoje fizemos tudo aqui, quem faz isso não e o prefeito ou o vice- prefeito, 
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vereadores e sim os funcionários públicos, tanto concursados quanto os cargos em 

comissão que estão trabalhando hoje ou futuramente. É importante pois, é a vida 

do funcionário, tentando amenizar aquilo que ocorreu em 2019, não estou aqui para 

falar nem de bem nem de mal, mas tivemos sim em 2019, um governo que tirou 

muitas vantagens dos trabalhadores, não somente do funcionário público mas sim 

do trabalhador do país então temos que se preocupar sim, nós não estamos 

mexendo com a vida de ninguém que irá ingressar hoje no serviço público, aliás 

vereador Elder, nós fomos atacados há anos atrás aqui quando nós mexemos, 

vereador Vilmar estava nessa casa(sabe do ocorrido), por ter mudado o regime dos 

professores, daqueles que iriam entrar, sofremos pressão e até ameaças verbais 

logicamente, aonde não mexia em nada daquelas pessoas que estavam 

trabalhando ali e sim daquelas pessoas que iriam ingressar no serviço público, isso 

ocorreu aqui no município sim, estou falando e assegurando que isso infelizmente 

aconteceu mas é uma questão de interpretação, acho que as pessoas estavam 

interpretando mal, saiu um processo pra um concurso público, as pessoas não 

tinham nem feito concurso público ainda e as pessoas estavam criticando os 

vereadores que tiraram algumas vantagens. Destacou que não é tirar vantagem foi 

feito um projeto na época que realmente tinha coisas que estavam ultrapassando 

a folha e iria dar problema lá na frente. Enfim, não vamos pegar esse projeto de 4/5 

anos atrás aqui, mas isso eu quero só lembrar, que realmente esse projeto ele é 

muito importante, nós devemos analisar, devemos dar publicidade. As pessoas do 

fundo que estão aqui a gente têm esse carinho por vocês, eu sei que é vocês que 

cuidam do nosso futuro, então a gente também vai analisar com carinho, dando 

toda a publicidade necessária e fazer a votação consciente daquilo que realmente 

seria de bom agrado para hoje, como diz o Marlon, o que está rodando aqui``. 

Também se manifestou em relação a algumas procuras que recebeu sobre a 

Brigada Militar (BM) do município, diz que não sabe se somente ele ou as pessoas 

que lhe procuraram perceberam, mas que realmente o efetivo está tendo pouca 

circulação em nosso município; pois está faltando vários policiais durante o dia, é 

difícil de ver eles na cidade, relata que passou durante a madrugada por duas 

vezes, as seis horas da manhã e não havia nenhum carro no estabelecimento, 

portanto, foi até o comandante na data e conversou com ele para tentar resolver ou 

que explicassem o que estaria acontecendo. A explicação se dá de maneira muito 

simples, pois está ocorrendo a Operação Golfinho e como a nossa comunidade tem 

poucos registros de ocorrência e de delitos, a nossa população acha que por 

roubarem um copo, celular ou um óculos não fazem um boletim de ocorrência (B.O) 

e por isso a poucos casos de registro desses acontecimentos em nosso município 

o que dificulta pra nós, automaticamente eles retiram os nossos policiais daqui e 

levam pro litoral, diz que não tem nada contra o litoral, acredita que por ter uma 

circulação grande de pessoas precisa-se isso, mas que nós como município 

pequeno também devemos ter segurança que é um dever do estado a se cumprir. 

Acredita que a população tenha percebido que a circulação dos brigadianos 
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infelizmente nos últimos meses está pouca aqui em Santo Antônio do Planalto, mas 

que em compensação com o fim do veraneio, tudo irá voltar ao normal e os nossos 

policiais militares aqui do município irão estar integralmente em nosso município. 

Para finalizar, agradeceu a todos. Como não havia mais vereadores inscritos para 

se manifestar passou-se para o Intervalo Regimental.  Reabrindo os trabalhos após 

o intervalo, o Senhor Presidente solicitou que fosse feita a leitura da matéria 

constante da ORDEM DO DIA: - Projeto de Lei de nº 013/2025, de 05 de março 

de 2025, de autoria do Poder Executivo, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

A ABRIR CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO, NO VALOR DE R$ 

247.283,00”. PARECERES: Comissão de Constituição, Justiça e Redação: 

“Considerando que o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, 

possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser votado nas condições em que 

foi encaminhado, opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos 

Vereadores: Vilmar Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Letícia Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). 

Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: “Considerando que o projeto está 

de acordo com as legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos 

favoravelmente à apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz 

Vicente/PDT (Presidente), Cezar Formentini/PDT, Mauricio Franco/PSDB e Iris 

Lamm Selig/PP (Membros). Colocado em discussão, ninguém se manifestou e 

colocado em votação o Projeto de Lei de nº 013/2025, foi aprovado por 

unanimidade juntamente com os pareceres. Não havendo mais nada a tratar, sob 

a proteção de Deus, o senhor Presidente encerrou a presente reunião convocando 

os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada na 

próxima segunda-feira dia 17 de março de 2025, no mesmo local às 19:00 HORAS. 

 

 

  Ver. Elder Knapp                                               Ver. Cezar Formentini  
                 Presidente                                                             1ª Secretário 


